
Lista de Exercícios – Capítulo 1: Revoluções Inglesas

Exercício 1

1. Sobre a política dos cercamentos na Inglaterra no século XVI, é correto afirmar:
a) Foi uma política para aumentar a produção agrícola.
b) Incentivou a urbanização e a industrialização.
c) Visava à criação de ovelhas para produção de lã.
d) Reduziu o número de proprietários rurais.

Exercício 2

2. A Revolução Puritana foi assim denominada porque:
a) Muitos anglicanos fizeram oposição a Oliver Cromwell.
b) Grande quantidade de puritanos participou da oposição ao rei.
c) Vários luteranos e anglicanos fizeram parte do governo de Carlos I.
d) Jaime I era adepto do puritanismo, ainda que seu filho, Carlos I, fosse católico.

Exercício 3

3. A Revolução Gloriosa de 1688 resultou na:
a) Instituição de uma república na Inglaterra.
b) Criação de um parlamento bicameral.
c) Fuga de Jaime II e ascensão de Guilherme de Orange ao trono.
d) Implementação de uma monarquia absolutista.

Exercício 4

4. Os Atos de Navegação instituídos por Cromwell em 1651 determinaram que:
a) Apenas navios ingleses poderiam comercializar mercadorias na Inglaterra e em suas colônias.
b) O comércio marítimo seria livre para todas as nações.
c) As mercadorias inglesas seriam isentas de impostos.
d) A marinha inglesa deveria dominar os mares europeus.

Exercício 5

5. A Declaração de Direitos de 1689 estabeleceu que:
a) O rei poderia dissolver o Parlamento a qualquer momento.
b) O Parlamento teria mais poder que o monarca.
c) Apenas a nobreza poderia participar do Parlamento.
d) A Inglaterra se tornaria uma república.

Exercício 6

6. A guerra civil entre Carlos I e membros do Parlamento resultou na:
a) Restauração da dinastia Tudor.
b) Proclamação da República Inglesa.
c) Estabelecimento de um governo militar.
d) Manutenção do absolutismo monárquico.

Exercício 7

7. Sobre Oliver Cromwell, é correto afirmar:
a) Foi um defensor da monarquia.
b) Estabeleceu uma república militar na Inglaterra.
c) Foi responsável pelo fim da dinastia Stuart.
d) Manteve uma relação harmoniosa com o Parlamento.



Exercício 8

8. A Revolução Gloriosa foi significativa porque:
a) Aboliu a monarquia na Inglaterra.
b) Introduziu uma monarquia parlamentar.
c) Reforçou o poder absoluto do rei.
d) Estabeleceu a primeira república na Europa.

Exercício 9

9. A Bill of Rights de 1689 é importante porque:
a) Garantiu direitos apenas à nobreza.
b) Estabeleceu limites ao poder do monarca e fortaleceu o Parlamento.
c) Declarou a Inglaterra uma república.
d) Permitiu que o rei tivesse poder absoluto sobre o Parlamento.

Exercício 10

10. Durante a Revolução Puritana, o Novo Exército Modelo de Cromwell foi inovador porque:
a) Recrutava soldados apenas da nobreza.
b) Permitia a ascensão por mérito, independentemente da origem social.
c) Era composto exclusivamente por mercenários estrangeiros.
d) Tinha um recrutamento baseado em hereditariedade.

Exercício 11

11. A política dos cercamentos na Inglaterra resultou em:
a) Aumento da produção agrícola e deslocamento dos camponeses para as cidades.
b) Diminuição da produção de lã.
c) Manutenção dos camponeses nas terras comuns.
d) Redução do comércio de lã.

Exercício 12

12. A Revolução Gloriosa levou à:
a) Restauração do poder absoluto do monarca.
b) Transferência do poder para o Parlamento e o estabelecimento de uma monarquia constitucional.
c) Abolição do Parlamento.
d) Formação de uma república militar.

Exercício 13

13. O período de governo de Cromwell foi marcado por:
a) Harmonia com o Parlamento.
b) Dissolução do Parlamento e governo autoritário.
c) Retorno da monarquia absolutista.
d) Estabilidade política e econômica.

Exercício 14

14. Os cercamentos contribuíram para o desenvolvimento do capitalismo industrial porque:
a) Aumentaram a produção de alimentos.
b) Enriqueceram proprietários rurais e burgueses que investiram na indústria.
c) Manteve a população rural no campo.
d) Reduziram a disponibilidade de mão-de-obra para as fábricas.



Exercício 15

15. A Revolução Gloriosa é um marco na história porque:
a) Consolidou a república na Inglaterra.
b) Estabeleceu a monarquia parlamentar que limitava o poder do rei.
c) Restaurou o poder absoluto do monarca.
d) Eliminou o Parlamento inglês.

Exercício 16

16. A política de recrutamento de soldados por Cromwell no Novo Exército Modelo:
a) Foi baseada na hereditariedade.
b) Valorizava a competência e o mérito dos soldados.
c) Excluía os camponeses.
d) Era similar aos exércitos tradicionais.

Exercício 17

17. A Bill of Rights de 1689:
a) Foi um documento que deu poder absoluto ao rei.
b) Limitou os poderes do monarca e estabeleceu direitos para o Parlamento e os cidadãos.
c) Aboliu o Parlamento.
d) Transformou a Inglaterra em uma república.

Exercício 18

18. Os Atos de Navegação de 1651:
a) Permitiram livre comércio para todos os países.
b) Estabeleceram que apenas navios ingleses poderiam transportar mercadorias na Inglaterra e suas colônias.
c) Proibiram o comércio marítimo na Inglaterra.
d) Aumentaram o poder do Parlamento sobre o comércio exterior.

Exercício 19

19. Durante a Revolução Puritana, Oliver Cromwell:
a) Manteve a monarquia intacta.
b) Estabeleceu uma república e dissolveu o Parlamento.
c) Transferiu o poder para o Parlamento.
d) Restaurou a dinastia Tudor.

Exercício 20

20. A Revolução Gloriosa resultou na:
a) Abolição da monarquia na Inglaterra.
b) Instituição de uma monarquia constitucional onde o poder do monarca era limitado pelo Parlamento.
c) Reconstrução do absolutismo monárquico.
d) Criação de um governo militar autoritário.



Gabarito

1. c

2. b

3. c

4. a

5. b

6. b

7. b

8. b

9. b

10. b

11. a

12. b

13. b

14. b

15. b
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18. b

19. b

20. b


